

阴雨天气持续 明晚或无缘“元宵月”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)虎年新春阴雨绵绵,这轮低温阴雨天气还没有彻底完结的意思。市气象台预计,本周初阳光会短暂露脸,但后期雨水又会卷土重来,所幸冷空气的势力整体较弱,尽管阴雨频繁,但气温较为平稳,最低气温预计2—7℃,最高气温6—13℃。

监测显示,2月上旬的降水量“超标”严重,气温持续低迷,又冷又湿。本周多阴雨天气,气温依旧偏低。在槽后偏北气流的控制下,14—15日降水停歇,早晨有雾,14日以多云间晴的天气为主,15日以多云天气为主,最高气温将跃升至13℃左右,15日夜晚转小雨,届时,大伙或无缘与月亮相见。受西南暖湿气流

及冷空气的共同影响,16—18日又有一次降水过程。

今年春天会不会姗姗来迟?为何近期雨水不断?天气预报员分析说,冷空气的势力本就越来越弱,暖湿气流较为旺盛,冷暖空气对峙“拉锯”,导致持续阴雨天气。究竟何时入春,常年来看,衡阳的春天得等到3月上旬前后。



元宵节临近,各种口味的元宵热销。据了解,黑芝麻、桂花等传统口味元宵及无糖元宵颇受中老年消费者的喜爱,水果、巧克力及玫瑰花生等口味的元宵则受到青年人青睐,今年元宵价格与去年基本持平。
全媒体记者 胡亚华 摄

坚持四个引领 建设“清廉珠晖”

——访珠晖区委书记魏中发

衡阳日报社全媒体记者 周琪



“清廉衡阳建设是市委从政治上领会和落实党中央关于全面从严治党的重大政治部署,也是市委扛牢党风廉政建设主体责任,以清正廉洁的党风社风民风助推衡阳中心化进程的举措。”近日,珠晖区委书记魏中发在接受记者采访时表示,珠晖区将坚持四个引领,抓好“清廉珠晖”建设。

坚持政治引领,抓牢关键少数。加强政治建设,强化政治监督,督促党组织主要负责人亲自抓、带头做、负总责,以领导干部这个关键少数,推动该区全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,推动清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉文化融入经济社会发展全过程,打造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的清廉珠晖。

坚持示范引领,建设“清廉珠晖”。在清廉机关、学校、医院、村社、企业、家庭等清廉单元建设上下功夫,打造一批有阵地

可看、有经验可学、有亮点可晒的清廉单元,以点带面推进“清廉珠晖”建设全领域、全方位深化。以清廉单元建设为抓手,以服务改善民生为目的,把老百姓关心关注的事情落实好、解决好,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

坚持法治引领,护航珠晖发展。以“三严五严一清廉”为抓手,严厉查处征地拆迁、招投标、政府举债、养老等领域腐败问题,严厉打击“雁过拔毛”等群众身边的违纪违法问题。全力优化营商环境,着力构建亲而有度、清而有为的政商关系,紧盯权钱交易、商业贿赂等损害政商关系和营商环境的问题,为珠晖高质量发展保驾护航。

坚持文化引领,倡导新风正气。积极营造清廉文化氛围,提升湘南学联和退省庵等2个市廉政文化基地的影响力和号召力,引导全区党员干部群众广泛参与清廉珠晖建设。认真执行《关于建立容错纠错机制 激励干部担当作为的实施办法(试行)》,积极引导党员干部秉公用权、改革创新、担当作为,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。

确保整改实效 筑牢监管防线

全市社保基金整改推进视频会议召开

衡阳日报讯(全媒体记者 李建平 通讯员 张齐 陈勇)2月10日下午召开的全市社保基金整改推进视频会议要求,各级各相关部门要进一步提高政治站位,全面压实工作责任,坚持从实整改,加快整改进度,确保整改实效,健全完善监管制度,筑牢社保基金监管防线。

会议通报了去年全市社保基金专项整治情况,对今年推进社保基金整改工作进行了部署安排。

会议指出,社保基金安全关系人民群众切身利益。抓好社保基金整改工作,是贯彻落实习近平总书记对社会保障工作的重要指示批示精神和省委、省政府推进社保基金整改决策部署的要求。各级各相关部门要认清形势,进一步提高政治站位,深刻认识维护社保基金安全的极端重要性,

增强责任感和使命感,推进问题整改;要从实整改,确保问题彻底清零。以最有力的组织领导推动整改落实,以最有效的措施确保整改实效,以最高效的协作加快整改进度,以最严格的督办提升整改工作质量;要着眼长远,全面巩固整改成效。全面压实工作责任,健全完善监管制度,切实强化科技支撑,扎实抓好队伍建设,筑牢社保基金监管防线。

会议强调,各级各相关部门思想认识要再提升,既要看到成绩,更要看到差距。要有直面问题的勇气,能看到存在的差距,有解决问题的担当;监管责任再压实,既要体现决心,更要体现行动。要对标对表抓落实,严整严治抓落实,提质增效抓落实;监督执纪再发力,既要明责推进,又要问责倒逼。要突出领导责任,压实部门责任,坚持从严问责。



“四不两直”查隐患 从严规范抓安全

衡阳日报讯(通讯员 李宜 朱桂斌)2月11日上午,衡阳市交通运输综合行政执法大队道路运输综合执法大队以“四不两直”的方式,深入市华新汽车站、火车站等站场及周边旅客集散地,开展安全生产督导检查,进一步压紧压实各方安全责任,全力抓好春运期间安全监管工作。

在市华新汽车站外周边、进出站口等地,执法人员现场查阅安全生产及疫情防控相关台账,实地查看了解该客运站严格执行“三不进站,六不出站”、“三品检查”、旅客实名制等管理规定及疫情防控等情况。对该站进出口封闭不严、闲杂人员随意出入等问题当场下达了责令整改通知书,并叮嘱一线值班值守人员注意保暖防寒,合理轮替执勤,全力做好安全生产及疫情防

控工作。

随后,执法人员在火车站、市鄱湖汽车站周边客运集散地查获了涉嫌站外违规停靠的客运车辆3台次。接下来,市交通运输综合行政执法支队各大队之间将继续开展联合执法,加大“打非治违”专项整治力度,从严查处道路运输市场违法经营行为,为市民的出行营造安全顺畅的道路运输市场环境。

聚力中心化攻坚年

衡山县启动“高质量产业项目建设年”建设

衡阳日报讯(通讯员 刘永欢 周彭斌 文雅婷)2月11日,衡山县召开2022年“高质量产业项目建设年”暨企业联手帮扶动员大会,以实打实的举措推进产业项目建设和企业联手帮扶工作,用实际行动落实全市“聚力中心化攻坚年”动员会精神。

2021年,衡山县共实施135个重点项目,完成投资68.4亿元。省重点单体项目投资完成率129.9%,市重点项目开工率、投资完成率分别达100%、139%,齿轮公司搬迁、盛天新材、华隆农业等54个项目完成年度任务。全县项目建设带动全年固定资产投资93.2亿元,增速位居七县(市)

第一。

今年,衡山县第一批计划重点项目96个、年度计划投资86.1亿元,新开工总投资过亿元项目30个以上,完成五万元以上项目投资50亿元以上,确保省市重点项目开工率、投资完成率超额完成,县重点项目开工率、投资完成率再上一个台阶。

新年伊始,“虎”力全开

市城建投奋力推进“中心化”进程

衡阳日报讯(通讯员 廖蓓 岳翊翼 全媒体记者 莫雪松)2月7日,虎年首个工作日,在我市召开的“聚力中心化攻坚年”行动动员大会上,衡阳市城市建设投资有限公司(简称市城建投)党委书记、董事长宋任飞代表公司向市委、市政府递交了重大项目建设承诺书。

连日来,记者了解到,在全市大抓产业、抓大项目,抓大项目的强烈信号下,市城建投以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态,积极贯彻落实“新春第一会”精神,拉开攻坚阵势,吹响了坚定不移抓项目的嘹亮号角。

市城建投始终紧扣党的十九届六中全会精神和中央、省、市经济工作会议精神,坚决落实好中央和省、市确定的战略部署,在全市落实“三高四新”战略定位和使命任务、推进“三强一化”建设、“以产业比实力,以项目论英雄”、“大抓项目,抓大项目”的浓厚氛围中,牢牢抓住项目建设“牛鼻子”,以构建良性资金循环为基础,调整优化产业结构,重点加大土地经营特别是片区开发这一发展点,不断促进投资业态延伸。

松山片区(含船山学院)、虎形山片区、衡阳陆港型国家物流枢纽(简称陆港枢纽)……一个个重大建设项目,不断为市城建投高质量发展蓄力赋能。

“要以项目建设为抓手,做到多下力,不松劲。公司一切工作在做好防范化债风险的同时,都要围绕项目发展推进,抓项目、促发展、树形象是城建投的首要任务。”市城建

投全体干部职工按照公司党委确定的“发展是硬道理、项目是硬支撑”的中心思想,奋楫扬帆,以时不我待的工作态度,坚持目标引领,全力抓好项目施工谋划,不断强化工作措施,创新工作方法,抢抓工期,确保各个项目建设起好步、开好局。

在全面深入实施“国企改革三年行动”任务方面,市城建投主动用改革创新的思维破题,围绕现代企业转型、市场化经营、体制机制改革、融资优化、党建引领、人才保障体系等改革方案,全力推进债务化解、作风建设、项目攻坚、管理高效化、人才专业化、产业市场化等各项工作,摒弃国企就是“铁饭碗”的旧观念,大刀阔斧进行改革。

市城建投二届三次职工代表大会召开后,“能者上,庸者下”一时间成为市城建投员工的口头禅。该公司率先实行《员工待岗管理办法》,建立能上能下、能进能出的激励用人机制,加强和规范公司用工制度,优化员工队伍结构,充分调动在岗员工的工作主动性、积极性,实现了公司人力资源的优化配置。

针对省、市重点项目建设,注册成立了衡阳市城市更新有限公司和衡阳市陆港建设投资有限公司(均为市城建投下属子公司),并从总公司各部门、各子公司抽调专业人才、优势人才充实到这两家公司,打造来能战、战能胜的队伍。

两家公司在成立后短短几个月的时间里,就已经完成松山片区(含船山学院)项目、陆港枢纽项目的概念规划、前期手续办理、征地拆迁摸底等工作。为了抢抓项目建

度,两家子公司上下齐心,员工放弃春节与家人团聚的机会,加班加点,为2022年项目顺利起步打下良好基础。

据悉,松山片区(含船山学院)项目将在3月底完成项目开工建设所需的320亩净地交付工作;4月中旬,完成余下的705亩的净地交付工作,确保船山学院迁址新建项目在5月开工建设。陆港枢纽项目将在2月底完成路网方案通过市大规模委员会审议;4月份完成施工图设计,5月份完成施工单位招标,同步完成选址与用地预审、工程规划许可证、工程用地规划许可证、水保环评等前期手续办理,合法合规开工建设。

城市片区开发工作是市委、市政府的重大决策部署,也是平台公司由过去单一土地资源整合向如今多元化城市综合运营转型的绝佳时机。市政府片区开发专题会议明确,授权市城建投承担虎形山片区、松山片区项目的建设、投资、运营和维护。

目前,虎形山片区已经完成项目前期手续办理,红湘北路(铁塔公司)段的施工,惜香路(蔡伦大道—红湘北路)段的路基、路面及人行道施工。下一步,将完成片区内中、小学规划方案、施工图设计方案、工程量清单及相关手续办理。

祁东县:

今年计划粮食播种面积 104.09 万亩

衡阳日报讯(通讯员 周俊霖 肖泳璋 全媒体记者 唐翔)记者近日从祁东县粮食生产工作座谈会上获悉:去年该县粮食播种面积104万亩,总产量44.7万吨。其中,水稻播种面积92.84万亩,总产量40.24万吨;旱稻播种面积32.37万亩,总产量13.74万吨。

会上,种粮大户、农机社会化服务大户、农技中心主任等相关人员纷纷结合自身实际,围绕粮食产量、种植面积、农村劳动力、农业机械化等方面谈现状、困难和问

题,并就如何解决提出了意见和建议。

今年,祁东县计划粮食播种面积为104.09万亩,早稻播种面积32万亩。据悉,该县将多管齐下,创新工作方法和举措,坚持粮食生产工作一把手负责制,加强对粮食生产督查,确保粮食生产稳定;稳固种粮大户这一群体,认真组织规模以上种粮大户,加强对种粮大户培训、指导和扶持,提供好优质服务;巩固粮食生产基本环境、种植面积、种植产量和质量,制定更切合实际的方案和举措,全力以赴抓好农业农村工作和粮食生产。



“熊孩子”贪玩走失 派出所全警出动

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 刘新鑫)2月10日,两名幼童贪玩走失,衡南县公安局谭子山派出所民辅警全警出动,终于于两名“熊孩子”找回交到家人手中。

当日19时,谭子山派出所接到辖区杨湖村群众报警求助:17时许,其3岁半的儿子与邻居罗某6岁的儿子一同在家门前玩耍,由于看管疏忽,两个孩子离开自己视线后失踪。双方家长焦急不已,四处寻找未果,无奈只能报警寻求帮助。

谭子山派出所获取家长提供的基

本信息和体貌特征后立即开展搜寻工作,并联系镇政府干部在村庄周边共同寻找。为尽快找到走失的孩子,民警一方面通过村部播放寻人启事,广泛发动群众一起寻找;另一方面通过调取视频监控,沿路追踪,后发现两小孩一路玩耍翻过了后山小道。

谭子山派出所全警出动,兵分三路在辖区村庄和周边的山上进行“地毯式”搜寻,时间一分一秒地过去,搜索范围也不断扩大,功夫不负有心人,在众人共同努力下,终于在增市村找到了两名走失小孩。

旅客突然晕倒 众人联手施救

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达 实习生 张昭)2月12日上午,高铁衡阳东站进站口,旅客正在有序排队准备检票进站,一名女性旅客突然晕倒,幸而在车站工作人员和一名护士旅客的联手施救下化险为夷。

当日早上8时50分许,高铁衡阳东站综控室值守员通过视频监控发现,一位年龄约20岁的女性旅客在进站口附近突然晕倒,于是立即用电台通知值班员李嘉赶往现场,并用对讲机通知值班人员广播寻医。几分钟后,李

嘉到达现场,简单询问情况后迅速电话联系120急救。

不久之后,一名邹姓护士旅客听到寻医的广播后,赶到旅客晕倒的地方为其进行简单的急救措施,该旅客逐渐恢复意识,约10分钟后,救护车到达现场,李嘉和同事协助医生将旅客抬上救护车。

截至记者发稿时,晕倒旅客已经脱离危险期,在医院接受进一步治疗。该旅客家属赶到医院后,向高铁衡阳东站及救人护士表达了真挚的谢意。